
„ISRAEL -2012“ –  
 
( eerste op(an)merkingen /первые замечания ) 
 

Category A /  Категория А 
 

Initial position should contain only white and black mans without Kings. Material requirement: up to 7 

(seven) black mans and 3 or 4 (three or four) white mans.  

 
В начальной расстановке со стороны белых и черных должны присутствовать только простые шашки. Соотношение сил до 

максимума 7 черных и 3 или 4 белых. 

 

 
A01 

 

3.8.26 = 23.36.43 
 

38(9 А)19 [ 18(14)33(20 a)29+ ; a (19)13+ ] (12)32  

[ K.W.Kruijswijk , 3.7.17.26 = 23.27.28.36   ...19(9)23(12)22.32 ... ]  

(17 B)27(31)21.27+.  

А (13)33(8 C)28(12)22+.  

B (18)31.13(14 DEFG.20)29(25)24+.  

C (9)29(14)24+.  

D (22.33)27(39)49+.  

E (23.33)10(29)15(34)38(39)49+.  

F (33)4(23)10(29)15(34)38(40)33.50+.  

G (32)4(23)15(37 H)10+. 

H (28)42+. 

 

 
A02 

 



6.20.35 = 34.43.44 
 

29(11)23(24 A)18(29)13(34)8(16 B)3(340 C)21.49(21)16(40)11.50+. 

A (17)18(21)13(27)9(31)4(37)15(40 D)31/26.48+.  

B (340)2+. 

C (21.340)21 [ 449+ ] +.  

D (25)40.39+. 

 

 
A03 

 

8.10.14.20 = 17.28.29 

 

11(12 А)6(19 B)283.1(24 CD)5.32(39)49+.  

А (19)293(194)19.7(14)1 ZZ1(25)22(12)20.17/18+. 

В (17)1(21)18(19 E)31 Z2(15 FG)26(23)25(32)48(38)24+.  

С (17)6(21 H)33(27 I)38(31)24.36+.  

D (33)5(24)23+. 

E (15)283(25)24(140)9/4.16+.  

F (25) 26(27)48(15)22.34(22 JK)39(27)23+. 

G (26)37(15 L)283.25(31)48(36)37+. [ нет финала ; некомпозиционно ] 

H (22)23+.  

I (15)38(26 M)42(25)24+.  

J (30)25(24)20(24)9(23)13(249 N)9/4(33)14(29)20(34)38(39 O)49+. 

K (20)40(30 PQ)24+.  

L (25)283.5(30)24+.   

M (24) 20+.  

N (28)30/35(32)24(37)47+. 

O (40)33(45)50+.  

P(22)44(204)20+.  

Q (193)45+. 

Z 2?(25)7(12.14)=. 

Z1 22?(12.3)=. 

Z2 36?(25 YY1) =. 

Y (26?)41(15)283.25(31)48(36)37+.  

Y1 (14?)282(25 Y2)17.27(20 Y3)21(18)27(193)4.15+.  

Y2 (26?)17(25)11/12(30)7(20)24.22(24)1(31 Y4)25(37)14(42)37.36+.  

Y3 (17?)49(22)44(27)22+.  

Y4 (304?)44(31)39.26+. 

 

 



 
A04 

 

11.13.29.33 = 10.35.44 
 

4(19)27(24 A)49(30)24.21/32 [ 27/43+ ] (25)49 [ 16+ ] (17 BC)43 

(22 D)49(28 E)43(30)25(38) 14(33 F)20+.  

A (34)30 - В.Трофименко, чемпионат Украины 2012 г. - 49(39 GH)33(30)29(35)44(16)49+.  

B (16)43(30)25(38)48(21)44-39(27 IJ)26(32)31+.  

C (30)39.16+.  

D (30)25(38)3(22 K)9(28)14(33)20+.  

E (30)39+.  

F (32)37(43)39+.  

G (16)39.8+.  

H (30)39.16+. 

I (43)26+.  

J (26)37+.  

K (21)26(43)39+. 

 

 
A05 

 

14.17.19.28 = 8.27.43 

 

[ A.Kuijken , KvD 1992. :  6.8.14.19.21.23 = 16.27.31.32.38.43    26(28)17.32.161(12.17) ... ]  

38 Z (20)3(194)25(32)48(21)31(30)26(34 A )33(40)28(45)22.50+.  

A (35)32(40)28(22)45.34(38)48+. 

Z 3? (22)18(32)20(37)13.47(13) [ (12) = ] =. 

 

 



 
A06 

 

19.20.21.22 = 8.29.32 

 
3(194 AB)26 Z.27.15+.  
A (227)25.24.16+.  
B (204)26 Z1.27 Z2 +. 
Z 25? .28(38)26(42)14(47 Y) =.  
Z1 20?(227)26.48(23)15(29 Y1)10(34)25(42) =.  
Z2 8?(23 Y2)12(238) =.  
Y (48?)37.37+.  
Y1 (28?)10(33)5(39)334/30/25(42)37+.  
Y2 (28 ?)38.47+. 
 

 
A07 

 

21.22.24.26 = 9.32.37 
 

3(29 AB)20(34)28.16 [ F.Calzona , 1975 : 26.27.30 = 37.D40   ...49(34)16 ... ] (39 C)49+.  

A (30)28 [ 8+ ] 31.35+.  

B (22-27)12.31+. 

C (40)11(45)50+. 

 



 
A08 

 

23.27.29.30 = 8.9.12 
 
4(33 A a )36(38 B)3(42)47(48)42.25+.  
A (304)36(33)3(40 b)18(45)38/42/47(50)33+.  
B (34)3(339)22 ZZ1(43)27/13/9/4 [ это не дуаль , так как если 13(48) кроме 31 выигрывает и 
24+ ]  (48)31+.  
Z 18?(43 Y) =. 
Z1 13?(40 Y1)19.43(44 Y2) =.  
Y (28)40(43)34(49)43+.  
Y1 (28)22.44/50 +. 
Y2 (45)39(50)6(45)1+. 
A (32)15 Z2(294)24.2+.  
b (38)14 Z3(29)32.22 +.  
Z2 3(35)13(40 Y3)19.16(44 Y4) =.  
Z3 13(40)19.42(44 Y5) =.  
Y3 (28)22.24/20/15(40)33(45)50+. 
Y4 (45)11(50)6(45)1+.  
Y5 (45)33(50)6(45)1 +. 
 

 
A09 

 

3.15.17.29.34 = 7.13.48 
 

1(22 A B)43(28)39.48(20 C)43(24 D)25 Z(32 E)14(38)139(43 F)5.48+. 

A (20)43(24)39.48(29)25(21 A1 )13-9.26(33)21(39)49+. A1 (33)13-9 Z1.21(39)49+.  

B (21)43(27)39.48(32)42(20)15(37)47+. 

C (33)43(20)21(25 G)43(30 C1)25(38)48+.  C1 (39)34+. [ C1 - поддавки ] 

D (25)21(30)13-8.35(32 H)24(37)47+. 



E (29)14(34)32(40 I)28(45)50+. 

F (8)4(42/43)19.48/49+.  

G (39)13-8.43/48+. 

H (33)30(38)48+.  

I (39)49+.  

Z 49?(30 Y Y1)43(35)49(33)44(38)=. 

Z1 43?(22)16(9)4(39)27(44)11/22(50)=.  

Y (33?)43(29 Y2)25(38)8.3(18)9(23)14(33)43+.  

Y1 (29?)40(293)1(9 Y3)4(38)23.10(24)15+.  

Y2 (30)25(38)48+. 

Y3 (8)2(32)34(37/38)24+. 

 

 
A10 
 

12.18.19.22.35 = 10.32.50 
 

4(193)27.36(17 A)27(28 B)45(33)43(22)16(28)43(40 C.39)48.25(32)20(37)47+. 

A (28)9(32 D)3(18)9(23)14(28)45(33)37(38 E)48+. 

B (29)38(34)43(340)38(22 a )33(27)45(32.37)47+. 

C (39)25(32)20(37)47+. 

D (40)14(33)3(18)9(23)14(29)20(45)15(34)38(39)49+. 

E (39)32(44)28(49 F)44.34+. 

F (50)6(40.45)1+. 

a (44.40)34+. 
 

 
A11 
 

12.18.22.24.28 = 9.34.42 
 

3(23)26(32 A)12(27 VP1 BC)20(31)15(327 D)20.25.26+.  VP1 (238)21(27)17(31)15…+.  

A (33)29.38+.  



B (37)20.25+.  

C (38)15.349+.  

D (38.37)339(42)20+. 

 

 
A12 
 

5.8.11.27.33.39 = 9.14.24 
 

3(44 AB)40(39 C) 19(16 DEF)7 Z(10 GG1)5(43)29(21)42(48 VP1)194.16+. VP1 (49)38.16+.  

A (13)19.10.30(38)48+. 

B (16)34/30/25(38)48(21)9(26)4(10)15(31)26(43)48(49)43+.  

C (38)10.19.43/49+.  

D (17)7(10)5(43)12 Z1.13.49+.  

E (43)10.49+.  

F (10.43)29(48 F1)42.6+.  F1 (49)38.6+.  

G (21)10.16+. G1 (44)10.49+.  

Z 1?(10.21)29(27 Y)42(32 Y1Y 1.1)=.  

Z1 29?(22)194(27 Y2)=. 

Y  (26?)42(44)33+. 

Y1 (44?)33(49)38+. Y 1.1 (43?)48(49)38+. 

Y2 (28?)23.49+. 

 

 
A13 

 

5.36 = 20.23.33.40 

 

[ В.В.Решетников : "Федоров Михаил Васильевич" , д.191, с.191 , 2008.: 5.19.22.28.32.38.39 = 

15.25.26.29.30.31.40 ... 27(31)37.304.23 ... ] 

 

15(41)29 Z(46 Aa)10(19)35.24.24+. 

A (10)4(46)23-18(23)34.18.18+. [некомпозиционно ]  



a (47)24.24+. 

Z 35?(47 Y)28(36) [ ( 41/42/38/24)= ] = 

Y (46?)10 .. и как ..VP. 

 

 
A14 

 

14.27.31 = 12.25.42.43 
 

8 Z(36 A)20Z1 z.3(41 B)37.9 Z2(31 VP1)36(30 C)31(34)48(40)38.45+. 

VP1 (30)31(34)48(40)38.45+. 

A (32)20.3(32-37 a)26.34+. 

B (30)14(35 D)23(31 b)28(40) - H.J. v. Alphen 1956.– 43-39(45)39-33(50 E)42-37.6.47+.  

C (37)47(30)39(35)34+.  

D (34)39.38.46+.  

E (41)46(50)42-37.26+. 

Z 20? .8(30 Y Y1)3(35 Y2)12(32)45 Z3(36 Y3)39(38 Y4)33(41)23(47)=.  

Z1 2?(32)20.19(38)32(41 Y5)2(30)35(47)=. 

Z2 14?(30)41(35)39(40)36(32)41(38)47(43 Y6) =.  

Z3 23(40)26(45)=. 

Y (36?)3 - и дальше варианты VP/B/C/D/E.  

Y1 (32?)3(32-37)26.34+.  

Y2 (34?)12(39 Y7)34(32)21(32-37)3.25.26+.  

Y3 (32-37?)50.36(40)22(45)50+.  

Y4 (41?)38.46(40)28(45)50+.  

Y5 (30?)35(41)2(47)16+.  

Y6 (45?)33(50)6+. 

Y7 (32)45(32-37)50.36+.  

a (36)14(38)33(30)39(35)34+.  

b (32)46(40)39(45)42-37/38/33+. 

z 37? (31/32)= ; на (32)28(41)2(47)22(33) [ (41/36/29)= ] 18(29)  

[( 28/17/6/15/42/47) =]  18-13(23) [ (12/1/15/33/34/40/45)= ] =. 

 

 



 
A15 

 

19.20.31 = 12.30.39.50 
 

8 Z (36)3(41 A)25(23 B C)3(47)26(36)24 Z1(9 D)48(27)37(38)19 

(20)24.39+. 

A (25)24.14(34)30.44+.  

B (47)20.24.39+.  

C (46)3 Z2(24)19(5)14.39+.  

D (47)12.29.39+.  

Z 7?(37)25(24)1(42)45 z(30)34(24)30.1-34(40 Y1)=.  

Z1 37? (18 Y2.34)=.  

Z2 20? (19-23)42(32)30-24/25(49)20(44)34(49)30(35)25(29)=.  

z 12(47 Y)=. Y (30)34(48)12-29(26)42.25.34(23)29.44+.  

Y1 (47)33.34+.  

Y2 (29)24.31.39.34+.  

 

 
A16 

 

33.38.40 = 9.18.48.49 

 

4(45 AB)493.43.50+. 

A (39)493.43.35+. [ A = VP1 ] 

B (42)37(45 CD)44 [ 32/15+ ]  ZZ1(38 E)39(50)31(36)18-13+. 

C (38)43 [ 12/10/15/18-13/4-9/4-13+ ] 32.45+. 

D (39)43 [ 31/4-13/12/32/10/15+ ] 18-13.45+. 

E (50)32.28+. 

Z 32?(39 Y)28  [ ?? ; 10/27/9/4-13/15+ ] (44.34 )=. 

Z1 43?(50)10(45) [ (44)= ] 23(50)45(44)=. 

Y (50)44.28+. 



 

 
A17 

 

39.43.44 = 10.28.42.45 
 

40.5(40 AA1B)38.35+. 

A (48)28-23+. A1 (49)38+.  [ A1 = VP1 ] 

B (44)38.50+.  [ B = VP2 ] 

 

 
A18 

 

8.9.37.40 = 19.33.38.39 

 

[  Фрагмент. Б.Иванов , PWCP-2 (21), 2008. : 8.9.26.32.40.42 = 19.31.33.36.39.41 ...37.38.13 ... ] 

13(18 A)32.2(45)11.6+. 

A (19)34.4(41)10(47)15+. 
 

 
A19 



 

9.18.22.26.28 = 10.29.38.48 

 

32 Z 5(31 A a)46(27 VP1)24 Z1(36)42(23BC)3(41)14(46 D)24-19(27-32)38 Z2 .5.49 +.  

VP1 (36)42(27 b)24 и дальше VP +.  

A (42)37(27)10(32 E)28(31)22.28(36 F)29-23(14)18(20)12(24)7(29)1(33) 39/50 (41)22.46+.  

B (32)3(41)37.14(38)9(23)14+.  

C (31)24-19(22)23(28)26(41)42-37.42 Z4 +.  

D (47)14-20(33)15.21/16+.  

E (13)15(19 G)4(24 c)31/36.27(39)49+.  

F (13)29-23(36)46(31 F1)32/28+.  F1 (32)28+.  [ F1 - поддавки / некомпозиционно ]  

G (27-31)23(29 G1)47.8/2+.  G1 (42)47.8/2+. 

Z 5?(33)24.37(27)5-19 z(32 Y)28(31)13(23 Y1)4.36(38)27(42)4(48 Y2)=. 

Z1 42?(23)3(32)14 Z3(31-37)31(38)10(43 Y3)26(49) =.    

Z2 5?(46-37 Y5)31(38)19-14.49 =.  

Z3 25(38)33(37)24(42 Y4) =.   

Z4 31?(38) =. 

Y (13?)2(32 y)28(23)19(31)8(37)26(41)3(47)19-14+.    

Y1 (36?)4(23)19(41)10+.  

Y2 (47?)15+.  

Y3 (42?)26+.  

Y4 (41?)14+.  

Y5 (41?)38.19-14.49+. 

a (27)46(27-31)24(13)20(36)15/42+ ; если 15(23)8/2(41)19(47)24.24 +.  

b (28) 3/12 + ; если 3(41)37.20(37)23+.  

c (18-23)18(24)12(32)28(30)7/8/18 +.  

z 10(13)15(27-31 y1) =. 

y (23)24-19/13.13 ...+. 

y1 (23?)19(14)4(13-19)36(23)47...+. 

 

 
A20 

 

15.18.22.26.28 = 7.29.38.41 

 

24  [ J.Bastiaannet , KvD 1992 , cat.B : 15.18.22.26.28 = 11.24.38.41   ...7 ... ] (32 A)27.1 

(22 BCD )23(28)32(20 E )15(37)14.150(31)5.26+.  

A (20)15(32)27.36(37)1(23)29(31.41)10(47)15(41)5+.  

B (23)29(36)34.25.9+. 

C (36)34.25.9+. [ C = B1 ] 

D (20)40 [дуаль 40/45+ ] 36+.  

E (37)5.24-19.37 

[ забавное дополнение ИП откопал А.Полевой : 



МК "Беларусь-2012" , категория С [39] W.Riemens : 11.15.18.21.22.26.28.39 =  

29.30.36.37.41.42.48.49 с решением 483.294.43.38.7 ...]  

 

 
A21 

 

19.24.30.35.45 = 10.11.44.50 

 

5(34 A)40.7(29 B)2(33)16(34-40)39.39(45)11(50)6+.  

A (40)35(34.34)7(39)2(30.43)44(48)39+.  

B (34-40)1.44.45+. 

 

 
A22 
 

3.12.22.32.39.45 = 6.13.42.50 
 

1(37)48(41)37.25(28 A)8.44(50 B)3+.  

A (27)139.31(38)48+.  

B (38)40.7/1+. 

 



 
A23 
 
6.9.10.12.13.16 = 20.21.24.37 
 
[ Фрагмент этюда М.Lepšić , minieindspelen , 2007 : 1.4.14.16 = 46.D33 ...24(10)15(19.24) 
J.Bus 18(30)41(21)37(6) H.J.van Alphen 7 (27)16 ...+. ] 
 
15.4(19)7.16(31)26(34)16-21(40 A)17(45)261(50 B)16.7+. 
A (39)49(11)261+. 
B (11)6(50)217+. 
 

 
A24 
 
10.11.17.19.20.27 = 8.18.28.29 
 
[ Фрагмент проблемы Е.Копылова , 4-й чемпионат Новополоцка ,2003 г. : 
10.11.17.19.20.26.27.36 = 8.18.28.29.33.37.38 ....371.32.31.3 ...+ . ] 
 
3(19-24 A)38.6+. 
A (204)32.5+. 
 



 
A25 

 

15.16.18.26.29.34.40 = 8.20.27.45 

 

21(17 AB)2.2x30x11.1+. 

A (24)2(17 B)2x30x11.1+.  [ A = VP ] 

B (27)2.2x30x21.21+.  [ B = A = VP1 ] 

 

 

Category B /  Категория B 
 

White should have in initial position King (s). Material requirement: up to 7 (seven) black pieces 

(mans and/or Kings) and 3 or 4 (three or four) white pieces with at least one King.  

 

В начальной расстановке соотношение сил до максимума 7 черных (качество свободное) и 3 

или 4 белых с обязательным присутствием дамки/дамок. 

 

 
B01 

 

5.22.24.36 = 8.38.D40 

 

[ Н.Цомик , "Шашечный Израиль" , 8/2009. ] 

35(29)2(28 A)2-19(283)35-24(20)29+. [  Нет финала ; некомпозиционно  ] 

A (33)29(41)2-19(46 B)10.23+. 

B (47)35-24(36)41.15+. 

 



 
B02 

 

6.13.19.33 = 27.40.D16 
  

22(24 A)17(30)43(35)11.49.21(39)49+.  

A (18.11)2(38)24-19(43 B)19-13(49)2-8.2+.  

B (42)34(47 С)29+.   

С (48)19-13+.  [ C = B1 ] 

 

 
B03 

 

8.27.29.32 = 11.18.D48 

 

7 Z(13 ABC)9(31 D)26(38)1(34)40(43)49(48)9-3(34)43.25+. 

A (31)3 - G. Beudin , 1888 ( ?) - (37 E)20(34)33 - V. Nicod , La Hève 26-03-1887 -  (40)1  

(41 FG)28(47 H)33.45+.  

B (34)2(37)1(41)11/16(31 a)33/38(46)28/32.36+.  

C (38)13.2(23 I)2-30 Z1(43 J b)39(31 K)25 Z2Z3(37)39-30 Z4(41/42)24.46/48+. 
D (34)25(38)4(31)36(42)47(48)1(37)42.1-34+.  

E (34)1(39 LM)17(43)28.48+.  

F (45)47(50)6+. [ А где финал ? некомпозиционно. ] 

G (42)47(44)33(49)44+.  

H (44)50(46/47)28/33+.  

I (33)30(31)26+.   [ поддавки / некомпозиционно ] 

J (32)31/26(28)31/26-48(28-33 N)25+. 

K (34)19(14 K1)31/36+. K1 (43)49+. 

L (38)20(43 O)29.48+.  

M (37)26(41 P)17(46/47)28/33+.  

N (29-33)26+. 

O (39)42/47(43)33(48)39+.  



P (40)42(44)33(49)44+. 

Z 13?.7(23)2(34)25(31)24 Z5(36)14(38 Y)49(41)32(47)15(36)4(47)=. 

Z1 16?(32)31 Z6(28 Y1)26(28-33 Y2)31(42 Y3)47(39)15/24(44)=. 

Z2 17?(33 Y4Y4.1)44/50(36/37)48(41)37.28(38)=.  

Z3 48?(36)37(28)=. 

Z4 14?(34)=.  

Z5 11(38 Y5)14(36 Y6)=.  

Z6 26(33 Y7)31(42/43)=. 

Y (28?)47+.  

Y1 (33?)7(29)34+. 

Y2 (34?)31(40)31-27.35(32 Y8)24(37)47+. 

Y3 (34?)31-27.30/25(38)48+.  

Y4 (36?)3(41 Y9)19.36+.  

Y4.1 (37?)3(42)19.47+.  

Y5 (36?)28(38)5/19(42)37.14+.  

Y6 (29?)20(33)39+.  

Y7 (28?)31 [ 27.42/47+ ] (28/29-33)31-27.43+.  

Y8 (33)30(38)48+.  

Y9 (34)48(41)37.20(37 Y10)14(29)41/46(33)32(39)49+.  

Y10 (28)42(33)15/29(37)47+. 

a  на 11(32)28.46+.  

b (33)25(28)25-30/14 + ; на 14(27-32 c)5/10(39)34(42)34.23.48+. 

c (28-32)37(42)28.37+. 

 

 
B04 

 

11.19.20.38 = 10.29.D45 

 

5(19-24)19(33 A)24.43+. 

A (13)24.43/49+. 

 



 
B05 

 

18.28.29.30 = 11.19.D26 
 

[ L.Fourgous , "Blancs et Noirs" , 1967 : 9.29.30.42 = 7.8.43 ...38.3(35A)20 ...+ A (13)21...+ ; 

H.J.van Alphen , 1962. : 14.29.30.33 = 7.8 ...3(35)20...+ ]   

 

7(28-33)13.3(35 A)20 [ * ] (34 B)38(39)1(44)33(49)44.45+. 

A (13)21(39 F)2(33)35+.  

B (40)1(45 C)40.38(39 D)49+.  

C (34)38  [ 42/47+ ] (39 E.44)40+.  

D (40)33.50+.  

E (45)40+. [ поддавки - некомпозиционный вариант ]  

F (29-34)2(33-39)35+.  [ F = A1 ] 

 

 
B06 

 

22.30.31.36 = 39.47.D16 
 

11(35)28(40) [  H.J.van Alphen , 1956. ]  42(45 AB)393(50 CD)427.6.47+.  

A (41)46(45 E)33 [ 38+ ] (50)427.26+. 

B (37)46(45)33 [ 427/38+ ] (50 F)427+. 

C (41)46(50 GH)427.26+. 

D (37)46(50 I)427+. 

E (36)38 [ 427/34/28+ ] (45)382/393(50)382/393+.  [ E = B ] 

F (41)46-28+. [ некомпозиционно ] 

G (36)427 [ 38/46-28+ ] (41)29.28(50)6+. 

H (37)46-28+.  [ некомпозиционно ; H=F ] 

I (41)46-28+.  [ некомпозиционно ; I = F / H ] 

 



 
B07 

 

23.24.25.34 = 35.49.D6 
 

50(249)30(40 А)24.45(44)40(28)34(24 В)50(32)29+.  

A (28)6(40)24.1(45)44(30 A1)440+ ; A1 (50)6+.  

B (32)30+. 

 

 
B08 

 

13.17.21.22.24 = 32.41.D49 

 

[ Copy : J.C.Patry , FMJD 1998. ] 

 

36 Z (28 ABC.30.19.34)10(40)5(45)23(50 D)28.27.27+.  

A (29)31(26)38.21(33)16(39)11(27)44(32)33(37)47+.  

B (30)27(31)16(34)44(18.40)50(45)161(22.50)6+.  

C (19)27(32)18(30)361 [ 7+ ] (35)26 C1 (24) 7(22)11(27)16(31.40)11(30)50(34)32(45)27 

(39)6(50)272+.  C1 45(22)50(40)6(24)50(29)27(45)21(34)6(40)50(44)6(50)217+.  

D (21)27(50)28.27+. 

Z 37(30)40 Z1 (35)44(18)328 Z2. 11(40)16(26)27(23)27-32(45)=. 

Z1 44(35)328.11(40)2(45)=.  

Z2 49(227)28(172.31)21(42)=. 

 



 
B09 

 

20.23.24.26.40 = 6.50.D16 

 

27 z(28 ABC)1(33)45(31)36(38)31(43 D)48 (49)30.44.15(40)33(45)50 +. 

A (23-29)1(31)45.34(25 E)43(29)38(34)44(30 A1F)43(28)49(33)39(43)35 +. A1 (28)49(30)39.35 +. 

B (25)1(31)15/20(22)33(27)45(44 G)50 (32)33(37)47(30)40(35)34 +. 

C (30)1(44 a)9/14(49)16(40)44.9-27 +. 

D (29)7(43)48(49)16(40)44.48-43(21)15 +. 

E (28)43(33 bc)44(29 H)49(34)39.15 +. 

F (39)33(30)47(27 I)36(32)41 +. 

G (32)34(37)47 +. 

H (25)49(25-30)39.40 +. 

I (35)28 +. 

a (34)15(39)15-38/42 + ; если 15-38(39-44)39 (45)38-33(50)21. 6 +  или 36(50)38-27   

[ 36-47+ ]  +.  

b (29)25/44 + ; если 25(24)43(29-33)44 (30)25 (38)14(33)20 +.  

c (25)38(24-30 d)44/49 + ; если  49(28-33)50-44(35)43(30)25(38)48 +. 

d (25-30)15/20 + ; если 20(32)42(34)44 +  или  25(35)48(38)44/45 + .  

z 1?(31)45(37)11(30/42) =. 

 

 
B10 

 

7.11.12.16.19.22 = 26.33.D1 
 

6(11-17 A)28.39(24 B)34(17.22)21.6+.  

A (12-17)1(24)27(30)43/28 [точнее : 28/38/43+ ; это не дуаль , так как после 28(35) выигрывает и 

49 итд. ] (35)28(40)22.26-21.45(33 E)34(38)48+.  

B (23)33(18)38 [ 17+ ] (22 C)26-21.2(27)7(28)11(28-32)16(31)38(37)47+.  

C (28)26-21.2(33)7(22)16(39 D)11+.  



D (28)43+.  

E (32)29(37)47+. 

 

 
B11 

 

9.13.15.18.20.35.38 = 7.48.D41 

 

47(43)39(19)1 Z1 (40)3 Z2(24 A)20.34.8(33 B)30(38)48+.  

A (45)25(50 C)24+.  

B (30)35(34 D)44+.  

C (20)14(50)471(5 E)46+.  

D (33)30(38)48+.  [ D = VP1 ] 

E (46)5+.  

Z1 36?(13)2 Z3(204)16 Z4(40)34.7(193)11(19)9(34)7(239)22 Z5.Z6(30)2(24)7(20)50(39)3(43)39.8 

(29 Y1) 12(33)40(38)=.  

Z2 25?(45)3(20 Y2)25(50)=.  

Z3 1?(40)25(45)4(50 Y3)=.   

Z4 11?(29)16(33.193.40)=. 

Z5 20?(23)2(30 Y4)33 Z7(35)50(350)35(45)40(39 Y5.34)= .  

Z6 25?(30)2(24)7(20)3(33)45(38)25(35)48(30.42)=.  

Z7 35?28(40)=.  

Y1 (30?)35(39)49+. 

Y2 (50?)24.25+.  

Y3 (20?)9(50)13/18+.  

Y4 (39?)43/48.32(30)35(33 Y6)30(38)48+.  

Y5 (29?)404(20)40(25/24)404(30)35+.  

Y6 (34?)44+. 

 

 
B12 

 



35.39 = 28.D5.D36 

 

[ К.Халецкий , 4/172, 1999. : 35.37.39 = 28.D4.D5  ... 36(41)47 ...] 47(40 A)33(43 B)38.28.50+. 

A (44)33 [ 283 + ] (49)38+. 

B (40-44)283.50+. 

 

 
B13 

 

20.31.33 = 23.D5.D7 
 

10(39)15(25 A)20.19.26+.   

A (37)44/50(42)1 Z(47/48)33/39+.   

Z 33?(48 Y)=.   

Y (47?)1+. 

 

 
B14 

 

22.28.D16 = 42.D35.D40 
 

38(49 A)44.49(33)16(28 B)43(39)25/30/34(32)20 Z(37)47+.  

A (43)23.49+. 

B (39)11(27)44/50(32)33(37)47+.   

Z 48?(38)=. 

 



 
B15 

 

35.38.D47 = 10.D14.D44 

 

4(43 ABC)41.44-22.49.35+. [ „(40)35+“ - поддавки / ненужно ]  

A (40.43 DE )41.35-13.49+. 

B (36)14-28(40.41.43)35-13(48 F)37+. 

C (38-42)41.44-22.48.39.50+. 

D (38-42)41.35-13.48+. [ D = A1 ] 

E (41.43)35-13(48 G)37+. 

F (49)32+. [ F = B1 ]  

G (49)32+.  [ G = E1 ] 

 

 
B16 

 

22.25.28.33.D11 = 8.D3.D49 
 

2(16 A)3-21(32 B)18(32 CD)34(37 E)2-30(41/42 F)45.36/47+.  

A (6)11.26(39)37 Z (27)23(31)45(37 G)50+.  [ некомпозиционно ] 

B (27)21/16(39)12(30 HIJ)35(43 KL)23.49+.  

C (38)23+.  

D (30)35(38)- В.Агафонов , „64“ , 1969. - 2(33 MN)24(39)42/47(43)38+.  

E (33-38)24+.  

F (38)45+.  [ F = VP1 ] 

G (36)50+.  [ G= A1 ; некомпозиционно ] 

H (27)23+. 

I (43)18.49+.  

J (44)30.49(33)16+.  

K (27)34+.  

L (32)34+.  



M (42/43)23.47/48+.  

N (32)27.16+.  

Z 48?(27)34(31)48(36)37(30.41)=. 

 

 
B17 

 

8.11.18.21.28.31.D3 = 29.D20.D25 

 

23(29 A)26+.   

A (19)9(20 B)36+.  

B (14)24(37)47+. 

 

 
B18 

 

24.30.35.43 = D4.D18.D23 

 

32 Z(29 A a)48(40)25(45)4-10/39(50)39/4-10(5 BC)46+.  

A (48)37.18(29)25(40)39(45)50+.  

B (46)5+.  

C (41)46+.  

Z 19? 49(34)44(340 Y)= .  

Y (350?)35(39)49+.   

a (49)38/43/18-13.18 etc.+. 

 

 



 
B19 

 

2.8.11.17.19.22.36 = D25.D29.D49 
 

9(27 A)3(8 BC)6(41 D)13.12.46+. 

A (21)7.47(24 E)15(41)32(47)32-38(20)16+. 

B (23)16(7)2(41)14(47)24+. 

С (17)26(8)3(41)47(46)41.13+. 

D (23)1(41)9-18(46/47)28/33+. 

E (16)32 [ 49-38(21.24)15 ...+ ] (24)15(21)16(41)32(47)32-38(20)2+. 

 

 
B20 

 

17.D11 = D4.D40.D45 
 

15(22 ABC)35(16 DE)7.15-24+.  

A (16)49(2)35(16)7 [ 49+ ; дуаль / затяжка решении  ] 15-24+.   [ A = VP1 ] 

B (21)50(16)35 [ 24/15-29+ ] (27)15-24(21 F)17+.  

C (2)35(16)7 [ 49+ ; дуаль / затяжка решении ] 15-24+. [ C = VP2 ] 

D (6)15-29(28) - В.Трофименко чемпионат Украины 2012 - 1(33 G) 

45-23(38 H)44.6(44 IJ)50(43 K)39+.  

E (27)7 [ 50+ ; дуаль / затяжка решении ] 15-24+.   [ E = VP3 ] 

F (32)11+.  

G (32)50(38)24(43)38.34(37/38 L)34-39+.  

H (39)28.34+.  

I (42/43)23-28.47/48+.  

J (45)6-1+.  

K (42)37+.  

L (1)50-45+. [ L = G1 ] 

 



 
B21 
 

8.26.D42 = D10.D14.D46 
 

15(48 A)25(13)5 Z(18 B)24(48-31 C)23.36+.  
A (42-31)4(36)14-9(261)37 Z1.18/22/27/31(9)48+.  
B (48-31)48 Z2(36) [ авторское замечание : dual 48-42(36-31)48(36) ] 43(19)41.43-38+. 
C (23)28/32(48-31 D)42.28/32-39/43+. 
D (261)46(36)38(31)48(18)27+.  [некомпозиционно ]  
Z 46-10? (18 Y)19 Z3(48-31)48(36)5(182 Y1)23(227)28(261)26(271)=.  
Z1 46-14(47 Y2)36(13 Y3)27(42 Y4)47(26 Y5)47-41(42 Y6)47(26)=.  
Z2 3(19 Y8 Y9)37(48) =.  
Z3 24(261)24-30(317 Y10)41(23 Y11)14(42 Y12) =.  
Y (261)19.26 +.  
Y1 (261)26(23)41.26-42+. 

Y2 (13)18/22(47)36(42)20.47 +.  
Y3 (42)36-13.47 +.  

Y4 (29)23 +. 

Y5 (48)25(37)42.27-43+.  
Y6 (3)27-9(12)18(46 Y7)5 +.  

Y7 (5)46 +. 
Y8 (138)21.23 +.  

Y9 (36)17(138)8(23)41.8-24+.  

Y10 (42)15(42-37)42.34/39/43(30)26 +.  
Y11 (31)23.24.36 +.  

Y12 (31)13 +. 
 

 
B22 

 

8.25.33.35.D42 = D23.D43.D49 

 



48(26 AB)23-37.3(40)35(38)24(43)24-20.48+. 

A (47)42.3 [ A.Федорук , "64",1974 : 25.33.35 = 8.D23 ... 3 ... ] (38)5(42 CC1D)20.48(40)39.50+. 

B (39)3(44.44)40.12+. 

C (40)20.35+ ; C1 (43)20.49+. 

D(30)32.25(31 E)26(40)17.50+. 

E (40)45(32)29(37)47+. 

 

 
B23 

 

24.26.33.35.D30 = D1.D37.D49 

 

48(25)1-34(39)8(40 A)35(38)49(42)49-21.48+. 

A (31)26(36)16 [ В.Трофименко , FMJD 1998.  ] (38 B ab)49 (40 c)35(41)37.24(37)47+. 

B (40)31.45+. 

a (41)37+. 

b (39)31+. 

c (41)37+. 

 

 
B24 

 

3.9.11.27.36.D47 = D10.D26.D35 
 

15(17 ABC)8.35-24.14+. 

A (471)358.46(32)6(41)28(47)28-33+. 

B (31)37(361)46(36)41.35-24.6+. 

C (16)26-8.35-24.14+. [ C = VP1 ] 

 



 
B25 
 

10.19.20.21.24.33.38 = 30.48.50.D35 

 

35-44.25(27)20(43)39(31)45(36)47  [  R.Bergsma : 8.10.14.18.35.38.40  =  29.33.34.39.41.42.45     

23.3.47 …]  (15 A)393(20)29(25)24(30)38.32(24 B)49(30 CDE)450.19+.   

A (14)393(19)29+.  

B (40)34+. [ некомпозиционно ] 

C (29)450.23+.  [ C = A1 ]  

D (41) 450.46+. [ D = A2 ] 

E (40)19+. [ некомпозиционно ] 
 

 
B26 
 

24.29.34.38.39.40.44 = 35.45.50.D11 

 

[ Г.Рудницкий , Крымская неделя , 07/09/1974. : фрагмент проблемы 29.34.35.38.39.40.44 = 

45.50.D11 ...33.30.43+. ] 

 

30(35 A) [ ?? ; Нерешаемость 30(25)32(24-30.29-34)393(40)= ] 33.30.43(29)39+. 

A (25)32(49 B)  [ ?? ( 24-30) = ] 16.49 ZZ1Z2 (34 C)50-44+. 

B (250)39(29-34 D)393(35)29(23)16(23-29)7(33)11 [ 2+ ] +.  [ некомпозиционно ] 

C (33)50-44(250)39.40+. 

D (33)28(34)23 [ 2 + ] +.  [ некомпозиционно ] 

Z 38?(250 Y)44(35)  [ (29-34) = ] 49(33 Y1Y2Y3)43(29)49(40)35(39)= 

Z1 32?(33)44(250 Y4Y5)49(35)43(29)=. 

Z2 43?(33)44(250)25(38)48(30)25(42)=. 

Y (34)15(39)38+. 

Y1 (30)40+. 

Y2 (34)39.20/15.33+. 

Y3 (40)35(33)43(29)30+. 



Y4 (240)49(35)43+. 

Y5 (29)49+. 

 

 
B27 

 

37.D41 = 9.20.24.D35 

 

14(42 AB)3.14.47+.  

A (36)19.9+.  

B (46)3(46-41 C)3-9(46)10  [ 3 + ; затяжка решении ; дуаль ]  (37-41)5 [ 9-20+ ] 9-20(36 D)15 

 [ 3/25+ ] (4 E)40 [ 30/44/49+ ] (9 F)15-10 [ 35+ ] (3)35 [ 44/49/34+ ] (26)15 [ 4/30+ ] (3)4 [ 15-10+ ] 

(26)13 [ 36/4-10/15+ ] (3)31 [ 49/30/36/27/22/18/4/2 + ] (25)48 [ 42/36/4/13/18/22/27/26+ ] +. [ Нет 

финала ; композиционность не существует ]  

C (37-41)19.24.14(41/28)5+.  

D (47-41)20-14 [ 3/15/25+ ] 41+.  

E (36-41)4 [ 15-10+ ] (36)23/37 [ 24-19/20/30/40/44/49/4-15/4-10/18/22/27/31+ ] 13+.  

F (36)24-19 [ 15-10/4/7/35/44/49+ ] 41.40-29+. 

 

 
B28 

 

12.34.35.D29 = 24.25.45.D33 
 

47(15 А)250(42 В)7(39)16(44)11(49 С)44.34+. VP1 (22)27(44)22…+.  

А (20)14(39)33.9(33)3(18)20 Z(39)9(23 VP1)14(29)20(34)25(350)30.43.39(35)34+.  

B (29)7(39)3(18)9(23)14(29)20(34)25(350)30.43(30)39(35)34+.  

C (50)6(40)34(45)1+. 

Z 9?(23)14(29)20 Z1(40)23(39)=.  

Z1 25?(38)20(33 Y)15(39 Y1)47(43 Y2)=.  

Y (40?)42/47(44)40+.  

Y1 (40)34+.  



Y2 (44?)33+. 

 

 
B29 

 

3.12.20.22.28.D50 = 13.21.49.D16 

 

44(33 A)17(21 B)15(32 C)29(37)1(8 D)2(41/42)18.46/47+.  

A (39)17(11)43(24 EF)25 Z(32 G)14(38)139(43 H)5.48+.  

B (11)38(25)21(30 I)13-8.35(32 J)24(37)47+.  

C (27)29(31 L)1(32/33 K)8.26+.  

D (41/42)8.47/48+. 

E (33)21(39 E1)13-8+. E1 (25)43 – и дальше как I+.   [ „E1“ = I1 ] 

F (25)21 - и дальше как  B +.  [ F = B1 , варианты отличаются лишь одным "белым" ходом 38 и 

43 ] 

G (29)14(34)32(40 M)28(45)50+.  

H (8)4(42/43)19.48/49+. 

I (33)43(30 I1)25(38)48+. I1 (39)34+. [ I1 - поддавки – некомпозиционно ] 

J (33)30(38)48+.  

K (8 )2(33)34(37)24+. 

L (282)42(31)26(38)48+.  

M (39)49+.  

Z 49?(30 YY1)43(35)49(33)44(38)=. 

Y (33)43(29 Y2)25(38)8.3(18)9(23)14(33)43+.  

Y1 (29)40(293)1(9 Y3)4(38)23.10(24)15+.  

Y2 (30)25(38)48+.  

Y3 (8)2(32)34(37/38)24+. 

 

 
B30 

 

6.19.34.35.38.D40.D50 = 28.45.49.D31 



[ легальность ] 

[ J.Viergever : 6.7.8.9.14.27.31.33.36 = 18.34.35.40.41.42.44.45.47.49  

...39.427.38.350.10.4.43... ;  A.van der Stoep :"Dammen spel deel 21", 16740 , 2007. 

М.Tsvetov , МиФ ,10.08.2011. : 6.35.D40 = 49.50.D43 ...45(29A)34... A (44) ]  

48(22 AB)43(44 C)40.40.49(11)44(16)49(21)16.11.50+. 

A (11)43(44 C)40.40.49(11)44(16)49(21)16.11.50+.  [ A = VP ] 

B (17) 43(44 C)40.40.49(11)44(16)49(21)16.11.50+. [ B = VP ]  

C (23)34.34(11)43(17)38(22 D)32+. 

D (21)32(26)27+. [ D = C1 ] 

 

 
B31 

 

38.D33 = 13.14.D10.D19 
 

14-9(17 AB)9-4(3)5(42/43 C)8(26)31.48/49 +.  
A (15)9-4(43)24(47)41.49 +.  
B (6)9-4(42)28(50)28.48 +.  
C (25)24(383)30(34)23.49 +. 
 

 
B32 

 

41.42.D15 = 12.34.D1.D6 

 

29(33 A)39  [ К.Малашкевич , 10 чемпионат Р.Беларусь , 2000 : 28.36.42 = 18.D1.D2  ... 11(33 

ABC)39(41 D) 18-12 ... ] (41-47 BB1C)48(36)31+. 

A (38)33.36+. 

B (42-47)33.46+. 

B1 (41-46)28.47+. 

C (48)43.46+. 
 



 
B33 
 

9.16.20.22.29.34.D39 = 7.12.D45.D48 
 

50(25 A)3(27 B)30.2(31 С D a)30.14(30)7(34)1(39)28(43 E)11.26+. 

A (29-33)1(27)45(50)3(31 F)6(36)39/44.21.23+.  

B (28)30.2(39 G)25(44)39.12-7(32)1(328 B1 H)2-7(42/43)11.47/48+. B1 (37/39)11+. 

C (39)25(44)39.12-7(38 C1 IJ)1(42  J1)11.48+.  C1 (32) как вар.В после (32) +. 

D (32)9(40)11.35+. D1 (32)11.35+.  

E (37)44/50(41/42)11.46/47+. 

F (33-39)6(39-44)40.28/44.49(21)16.11.50+.  

G (40)9(21 D1 K)22.16+. 

H (338)11.42+.  

I (31)1(36 I1)11.47+. I1 (38/39)11.26+.  

J (21)1(38)11(31)17.26+. J1 (31)11.26+.  

K (44/45)11.50+. 

a (40)35(45)44+. 

 

 
B34 

 

32.43.D48 = 50.D15.D25.D30 

 

[ Фрагмент этюда К.Халецкого , 6/657 из 2000 года ] 

44(26 AB)48(327 C.37)42.44-39+.   

A (38)47(49)35.44(26)42.44-39+. 

B (49)35.27(37)42.27-43+.  

C (21)449(12)29.39(37)14(42)37+. 

 



 
B35 
 
8.14.35.D4 = 40.D27.D38.D44 
 
[ Позиция белых не выигранна ; а расстановка шашек не соответствует авторском 
решении. ] 
36(22)20.20-33(50 A)38-27+. 
A (49)16(40)44.36-27+. 
 
 

 
B36 

 

25.32.37.D48 = 30.D22.D33.D34 
 

36(41.38.26)41 [ 38/47-29/47-24+ ] (48 AB)10 [ 36/32/28/41-23/19/14/10/5/46/47 + ] (26)19  

[ 32/41/46+ ] (48)304.35+. [ некомпозиционный финал ]  

A (8)29.2+.  

B (3)14 [ 32/37/46/19+ ] 45 [ 43/48+ ] 15+. 

 



 
B37 
 
8.22.35.36.D26 = 37.D38.D42.D48 
 
31 [ 38-43/16/49/38-32/15+ ] (37)2(41 A)19(40)46(44)48-37(50)33+. 
A (40)34.15(41)19+. 
[ E.Копылов , PWCE-2 , C16 : 8.9.25.35.36.44 = D38.D39.D48.D50 ...30(34)2(41A)19...] 
 

 

Category C /  Категория C 

 

Mini-endings – up to 7 (seven) black pieces (mans and/or kings) and up to 2 (two) white pieces (mans 

and/or Kings). 

 

Мини-этюды – до семи шашек чёрных и до двух шашек белых. Качество сил свободное. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
C01 
 
9.35 = 28.50 
 



[ M.Lepšić , U znaku sedmice, 2001/ no 0913 : 3.12.13.15.2131.34 = 25.28.30.38.39.42.50 
... 29.37.28 C.Blankenaar (9)23...+. ] 
 
23(14 A)18(19)12(23)7(28)1(32 B)23(38)29(43)40.48+. 
A (13)44/45+. 
B (33)40.28+. 
 

 
C02 

 

14.21.30 = 8.12 
 

7(26 ABC)1 Z(31)3(36)48(41)37.29(37)47+.  
A (27)1(34)40(32)49(37)32.3(32 D)20(37)47+.  
B (34)1(39)2(44)19.16+.  
C (35)1(27)3(32)20(37)47+. 
D (20)25(32)20(37)47+.  [ D=A1 ] 
Z 3?(35)20(40)1(44)33(49)=. 
 

 
C03 

 

2.9.25.29 = 10.12 

 

4(8 AB)34 ZZ1.34.39(21)43(26)48+.  

A (14) [ 18+ ] 8+.  

B (7)34/45+.  [ некомпозиционно/не вариант ] 

Z 2?(33)16(39)49(30)7(35 Y)1(44)= .  

Z1 14?(33)27(39)49(30)10(35)5(40/44)=.  

Y (34?)1+. 

 



 
C04 

 

7.9.11.21 = 10.36 
 

4(14)22(19A)6(24 B)39(12)11(30)16(26 C)43(35)34(17)48(40)361.45+. 

A (20)6(27)33 [ 1(17)6/29+ ] (25)38+.   [ Нет финала ] 

B (27)39/1 [ Это не дуаль - после 1(32)37/41/46+. ] (32)43(37)48+.  [ Нет финала / не 

композиционно ]  

C (35)49(18)31/44 [Это не дуаль , так-как если 44(23) и уже выигрывает  как 31 , так и 6 или 50 ] 

(23)27/44(29)44 [ Если раньше сыгранно 31(23)44(29) , тогда 50/6/11(17/22/28/39/27+ ] +. 

 

 
C05 

 

22.25.26.35.38.44 = 9.30 

 

4(34 A)18(31)36.22.50+. 

A (24)13+. 

 

 



C06 

 

11.18.27.28.30.44.D23 = 8.19 

 

2(5 AB)46+. 

A (10)5(33)32(39)49+. 

B (14)50+. [ поддавки ] 

 

 
C07 

 

4.26.28 = 12.D35 
 

12-8(31 A a)3(37 BC)14(32 D)49(10 E)5+. [  (10)5  - поддавки  ]  

A (32)24(31 b)2(3137)2-19(9 F)47(13 G)2/8(38)15(41)19 +.  

B (10)14 ZZ1.36(32 H)31(38)48+. 

C (36)19 Z2(33)20(39)33.32/46(10)5+. [ (10)5+ не имеет значения ]  

D (33)41/46(39)49+. [ финал ? ] 

E (9)4(42)37.36+.  [ E = VP ]  

F (10)5+.  [  поддавки / не вариант ] 

G (38)3(42)37+.  

H (33)27(39)49+. 

Z 26?(36)37 Z3(41 Y)5(47)=.  

Z1 20?(36 Y1)19(15)=.  

Z2 14?(33)24(9 Y2)3 Z4(39)25(41 Y3)=.  

Z3 49(41)37.27(33 Y4)=.  

Z4 38/47.15(41)10(47 Y5)=. 

Y (33?)5(39)49+.  

Y1 (37?)19(32)5+.  

Y2 (39?)33.32/46(10)5+. 

Y3 (44?)39.47+.  

Y4 (14/15?)38+.  

Y5 (46?)5+. 

a (33)3(38)2 / 49 +; если 2(43)9.48 +. 

b (37)47(31)2/3 +; если  2(36)19(36-41)36(42)37.13/27+. 

 



 
C08 

 

7.9.11.21 = 36.D48 

 

Повтор С04 с теми же недостатками 

 

46-31(14)22(19 A)6(24 B)39(12)11(30)16(26 C)43(35)34(17)48(40)361.45+. 

A (20)6(27)33 [ 1(17)6/29+ ] (25)38+.   [ Нет финала ] 

B (27)39/1 [ Это не дуаль - после 1(32)37/41/46+. ] (32)43(37)48+.  

[ Нет финала / не композиционно ]  

C (35)49(18)31/44 [Это не дуаль , так-как если 44(23) и уже выигрывает  как 31 , так и 6 или 50 ] 

(23)27/44(29)44 [ Если раньше сыгранно 31(23)44(29) , тогда 50/6/11(17/22/28/39/27+ ] +. 

 

 

 
C09 

 

19.29.33.34 = 8.D1 

 

[  С.Киселев , "Шашки" , 1975. : 19.29.33.34 = 7.D1  ] 

 

2(23)6(349 A)30(34)1.43(30.38)48+. 

A (38)16(42)38.25(28)14(293 B)32(39)49+. 

B (34)32(40)28.50+. 

 



 
C10 

 

22.23.28.29 = 11.D26 
 

7(28-33 A)48 Z(38 B)2(27 C)2-30 Z1(43 D a)39(31 E)25 Z2Z3(37)39-30 Z4(41/42)24.46/48+.  

A (34)1 Z5(29)6(40 b)26-17.35(33 F)34(38)48+. 

B (27)2(31)26(39)3(34 G)35(43)19.48+.  

C (34)25(42)19.48+. 

D (32)26/31(28)26/31-48(2833 H)25+.  

E (34)19(14 E1)31/36+. E1 (43)49(31)32/38+.  

F (34)44+.  

G (44)19.50+.  

H (29-33)26+.  

Z 2?(39 Y0)3(34 Y1)11(23-28)3-17(32 Y2 Y2.1)50(37)45(39)=. 

Z1 16?(32)31 Z6(28 Y3)26(28-33 Y4)31 (42 Y5)47(39)15/24(44)=. 

Z2  17?(33Y6 Y 6.1)44/50(36/37)48(41)37.28(38)=.   

Z3 48?(36)37(28)=. 

Z4 14?(34) =.  

Z5 12?(29 Y 0.1)2(27 Y7)17(40 Y8Y9)35(32)40 Z7(38)23(43)32(48 Y10)=.  

Z6 26(33 Y11)31(42/43)=.  

Z7 11(37)49(33 Y12)44(41)=. 

Y0  (34?)12(33-39)40/45(43)18.48 +.  

Y0.1 (32?)40/45(37)2(41/42)18.46/47+. 

Y1 (43/44?)19.49/50+.  

Y2 (43?)6.48(40)39(45)50+.Y2.1 (40?)6.35+. 

Y3 (33?)7(29)34+.  

Y4 (34?)31(40)31-27.35(32 Y13)24(37)47+. 

Y5 (34?)31-27.25/30(38)48+. 

Y6 (36?)3(34 Y14)48(41)37.20(37 Y15)14 (29)41/46(33)32(39)49+. Y6.1 (37?)3(42)19.47+.  

Y7 (28-33?)18+. 

Y8 (27-32?)25(37)24+.  

Y9 (28-32?)7(38 Y16)16(32)28.25(33)14(29)20(34)38(40)33(45)50+.  

Y10 (49?)2-16+.  

Y11 (28?)31(28-33)31-27.43+. 

Y12 (41?)33.46+.  

Y13 (33)30(38)48+.  

Y14 (41)19.36+.  

Y15 (28)42(33)15/29(37)47+.  

Y16 (31)39.26(38)48+. 

a (33)25(28)25/30/14 +; если 14(2732 c)5/10(39)34(42)34-23.48 + . 

b (29-33)37(38)40/45(27)23/33 +.  

c (28-32)37(42)28.37+. 

 



 
C11 

 

1.12.23.28.33 = 9.D11 

 

3(29 А)26(34 B)42(6)40.49(33)43(22 E)16(39 C)11+.  

А(6)26+. 

B (7.34 D)16(40)32.45+.  

C (28)43+.  

D (39)12(34)40(43)23.48+.  

E (21.39)49+. 

 

 
C12 

 

5.8.18.29.30 = 14.D28 
 

23(10 AB)25 – NN , "Dame blanche" , 1999. 135/d 31  - 30 Z (13)34(22)18(28)4(33) 

10(24)15(29)20(34)38(39 C)49+. 

A (304)3(40 D)10.33.50+.  

B (294)3 - A.Kuyken  , 1992 -  (40)10.45+. 

CC1 (40)33(45)50+. 

D (10)5(39 E)28(43 F)39.20(33 C1)38(39)49+.  

E (33)32(349)17+. F (33)25+. 

Z 9?(13 YY1Y2)=.  

Y (183?)13(28)2(32)24(37)47+.  

Y1 (193?)22(29)39(13)11(19)2(23)7(28)34/45(32)29(37)47+.  

Y2 (24?)22(12)13(29)9(33)3(18)9(23)14(29)20(34)38…+ 

 



 
C13 

 

5.21.26.27.31.36 = 17.D7 

 

[ Б.Иванов , PWCE-2 , B10 : 21.26.27.31.36.43 = 7.17.D12.D50 ... 1(48/49)39/44.12 ...] 
 

7-12 ZZ1Z2 (41 ABC)3.46+. 

A (32)1.46+. 

B (37)3.46+. [ B=VP1 ] 

C (10)3.5+. 

Z 16?.32(37) [ (18)= ] 46(18) [ (31/17/10)= ] 19(31) [ (22/10)= ] 14(23) [ (10/22)= ] 26(41) [ (10)= ] 

=. 

Z1 2?.19(41) [ ? ; (17/18) + ; (32/41/10)= ] 46(32) [ (10/17/18(36)= ] 7/1( 37 Y) [ (10)= ] = . 

Z2 1?.23(41) [ (37/10)= ] 46(36) [ (10)= ] 23(26-31 ) [ (10) = ] 46(37) [ (10)= ]  21/16(41) [ (10)= ] =. 

Y (36?)23+. 

 

 
C14 

 

7.8.17.26.33.40 = 36.D37 

 

Нерешаемость : 361(8-12)46.35(18)2(12)= . 

361 (45 AA1B)46.50+. 

A (44)46.50+.   [ A = VP1 ]   A1 (11)46.16+. 

B (8-12)46.35 (22 C)2 (11 D)16(28)38(18 E)20/15 [ 16+ ] (32)9(23)20(37)14+. 

C (18)2 Z (11 F) [ ?? ; (12)= ] 16(23)7 [ 38+ ] (28)16(33)43(22)16(39 G)11+. 

D (17)16(28)49 [ 27/38 + ] (33)43(22)16(28)43+. 

E (17)16 [ 49/27+ ] (33)43(22)16 ... и как  вариант   C. 

F (18-22)16(28) ... и как  вариант  D. 

G (28)43+. 

Z 40?(12 Y)44(18-22) [ (21)= ] 40(28) [ (27/21)= ] 1(32) [ (21)= ] =  



Y (22?)1(28)6(22)11+. 

 

 
C15 

 

9.10.17.19.22.24 = 7.D34 

 

1 Z Z1 Z2 (28 A)6(22)12(32 BC)18(38 D)17(42)23.47+.  

A (13 A1)6(15)48(29 E)31(28)20(24)4(29)10(24)15+.  A1 (15)6(13) и дальше как A+.  

B (15)12-17.3(23)12(28)29(32)42(20)15(37)47+.  

C (33)5(38 C1)19.3(42/43)47/48+.  [ (42/43)47/48+ не имеет значения - ненужная запись ]   

C1 (39)28(43)34+.  

D (37)26(41)37.4(24 F)10(38)15+. 

E (28)20.34+.  

F (23)15(28 G)42+.  

G (37)10(29)41/46(33)32(39)49+. 

Z 43?(28 Y)38(30)2(13)15(22)27(35)24(40)49(45)44(50 Y3)6(45)=. 

Z1 48?(28)1(22)42(15)3(32)26(38)48(27)18(24)31(30)25(20)3(43)25(49 Y4)=. 

Z2 2?(15)16(28)23(22)3(32)20.8(29)12(33)21(39)=. 

Y  (15)32(14)43(29 Y1)48(23)2(140)16(228)25(24)48(283)32(38)35(34)25(42)20.48+.  

Y1 (28)1(22)6(23)11(239 Y2)48(15-20)31(293)35(32)39(37)25(41/42)19.46/47+.  

Y2 (249)25(283)5(338)37(20)9(43)23.49+. 

Y3 (32)50(37)47+. 

Y4 (48)26+. 

 

 
C16 

 

6.25.34.45 = D33.D44 

 

[ Фрагмент этюда А.Конькова , Одесса 1991 : 3.6.25.34 = 10.23.D13 ]   

50(30)17(40 A)8(35 B)2(44)17(50)16.7+.  



A (35)21(11 C .50)21-17.25(40)39(45)50+. 

B (34)8-17(44)30(50)2.16+.  

C (340)16(44)39 [ 33/28/22+ ] (50)17.7 +  

 

 
C17 

 

14.18.31.33 = D35.D43 
 

35-49 Z(36 ABC)48(20 DEFG)16(39 HIJ)31+.  

A (37)48(41)37+.  

B (22)48 [ 27+ ] (36)16(39 KLM)31+.  

C (20)48(36)16(39)31+.  

D (41)37+.  [ D = A1 ] 

E (22)16(39)31+.  [ E = C1 ] 

F (23)38+.  

G (39)31+.  

H (25)31+.  

I (22)31.15+.  [ I = H1 ] 

J (38)43/49(41)37.25+.  

K (41).37+.  

L (38)43/49(41)37+.  

M (20)31+. 

Z 24? (36)47(20).15(41)32(46)5(18-23)=. 

 

 
C18 

 

18.29.33.35 = D3.D19 
 

2(22 A)12(38 B)34 [ * ] (40 C)45(43)18.48+. 

A (40)12.35(34 D)44+. 



B (27)34 [ * ] (31 EE1)24(36)47+. 

C (42)18.47(40)33(45)50+. 

D (33)30(38)48+. 

E  (40)45(32)34(328)24+. 

E1 (32)34(328)20/15+. 

[ * A.Kačiuška , II первенство профсоюзов СССР, 1990 : 22.33.35 = 11.D34 ...17(27A)2 ...A (38)2 

...]  

 

 
C19 

 

20.24.27.38 = D10.D12 
 

15(31 AB)26 Z(36)48(41)30.36.22.50+. 
A (32)21 Z1(37)43(42)30.47.33.50+. 
B (42/43)29.47/49+.  
Z 34?(42 Y)29.47(36/37)=.  
Z1 34?(42 Y2 Y3)29.47(37)=.  
Z2 42?(41 Y4) =.  
Y (36?)48(41 Y1)30.36.22.50+.  
Y1 (25?)47 Z2+.  
Y2 (30?)41/46(43)38+.  
Y3 (37?)30.31/26.22/17.50+.  
Y4 (30?)25(41)37.20(37)47+. 
 

 
C20 

 

4.10.20.33.38 = D40.D48 
 

49(24 A)5(38)28(9 B)28-39(43 C)30.3.17.50+.  

A (39)5(42)37.32+. 



B (30.42)37.48(36)37+.  

C (29)28(13 DE)28-39(43)34.45+. 

D (34.42)37.14 [ 26/20+ ] +.  

E (34.43)39+. 

 

 
C21 

 

7.22.23.25.29 = D40.D43 
 

16(228)2(293 A) 18 (32 B)34(37 C)2-30(41 VP1)45.36+. VP1 (42)45.47+. 

A (30)35(293)18(38)2 - В.Агафонов , "64" , 1969. – (32 DEE1 )27.16+. 

B (33)23.42/47+. 

C (338)24+. 

D (33)24(39)42/47(44 F)40+. 

E (42)23.47+. E1 (43)23.48+. 

F (43)38+. 

 

 
C22 

 

10.12.15.27.38 = D2.D39 

 

25 Z(18 A)24 (14 B)31(43)38.42(20.37)47+. 

A (42)2-30(47 CD)24.5+. 

B (20)31+. 

C (18/31/32)14.48+. 

D (48)34/39/43+. 

Z 24?(20)31(18.42)= . 

 



 
C23 

 

11.28.34.35.40 = D3.D45 

 

25(39 AA1)43(40)49(45)40.6+.  

A (44)6(49)44+.  A1 (32)7/2(44)11 … + 

 

 
C24 

 

17.18.23.28.32 = D34.D40 
 

48(33)49(39 A)12.1+.  

A (338)37.46( 29) - G.Noordhuis, “Het Damspel”,1931. - 23(18-12 B) 40(28)49(33)43(22 C)16 

(39 D)11+. 

B (34)21(40 E)17(45)50+.  

C (21)16(39)49+.  

D (28)43+. 

E (39)49+. 

 



 
C25 

 

26.27.28.31.32 = D2.D19 

 

[ Фрагмент этюда Е.Елизарова , "Шашки", 1983 : 22.26.27.28.31 = D11.D13  ]  

11(36 A)33(261)26(41)37.42(31.38)48+.  

A (33)39(38)24(32)47(36)17(37 B)28(361)36(42)37+.  

B (31)21(327)26+. 

 

 
C26 

 

6.9.15.17.29.35 = D2.D37 
 

26(20 ABC)25(33)7(38)48+.   

A (11)33(20)6(24)30+.  [поддавки ; некомпозиционно ]  

B (33)38/47(40)20+.  

C (22)- В.Трофименко , чемпионат Украины-2012 - 3(33 D) 38/47(20)15(40)33(45 E)17(50)16+. 

D (20)25- M.Lepšić , 2008 (МиФ 07-02-2009 )-   (27 F)3(31 GH)11.24/15.33.50+.  

E (27)19(45)50(11)6(50)19-28+.  

F (33)16(40 I)49(45)40.17+. 

G (40)11.35(33 J)30(38)48+.  

H (34)11.25.39.50+.  [ H=D1 ]  

I (39)43/48(40)39(45)17(50)2.16+.  

J (34)44+. 

 



 
C27 
 

17.19.23.27.29.31 = D36.D45 

 

47(32AB)28.29(37)47+.  

A(22)2(36 C)18.19+.  

B(24)33+.  

C(22-28)18(36 D)31.11(28-32)16+.  

D(27-32.38)18 [ В.Агафонов , "64", 1967. ] (42/43 EF)23.47/48+.  

E (32)27.16+. 

F(33)24(39.44 G)40+.  [авторская скрытая дуаль  : F(33)24(39)42/47 (44 G)40+. ]  

G(43)38+. 
 

 
C28 

 

6.9.10.13.21.23.29 = D36.D39 

 

41(26 A)3(15 B VP1)48(33)17(38)22(11)4 Z(17)36(21)47(31)8(43)20.48+.  VP1 (31)11+.  

A (27)3(11)6(34 C)25(40)43(45 C1)21(50)21-17 Z1.15+. 

B (11)6(31 C2)22(15 D)36(33)4(39 E)13(43/44)20.48/49+  

C (32)21(37)32+. C1 (31)27+. C2 (34)21+.  

D (34)15 J. Bastiaannet (39 FGH)25(44 D1)39.26+. D1 (36)48(41)37+.  

E (38)20.15+.  

F (40)17(45)50(37)47+.  

G (37)29.14+. 

H (36)14(39)33+.  

Z 9?(20)25(31)26(17)12(42)29(47)=.  
Z1 12?(18)5(45)=. 
 



 
C29 

 

7.8.13.16.18.23.29 = D43.D48 
 

42(21 A)2(34)37(29)19.39(23)25(33)14(29)20(34)38(40 B)33.50+. 

A (19)11 - NN , "Dame blanche" , 1999. 135/20 -  16(28 C)2(32 D)7(22)11(27 E)16(31)38(37)47+.  

B (39)49+. 

C (12)21(28)3(32)9(23)20(37 F)14+.  

D (33)7(22)16(28 G) 43+.  

E (28)33 (37)47+.  

F (28)42+.  

G (39)11+. 

 

 


